

# 人间四月天

海曙外国语学校406班

又是一年清明时。面对一树一树的花开,新鲜初发芽的绿意,孩子们的内心也充满欢喜,期待远足踏青郊游。但在疫情的特殊时期,我们开启在线云祭扫,宅家做青团,就近公园踏个青、放个风筝……传承传统礼俗,让思念“云传递”,希望疫情早日散去,一切如愿以偿。

指导老师 欧翠娥



追思 陈静涵(证号2200887)

## 踏青

郭佳霖(证号2215218)

往年“清明时节雨纷纷”,今年却没有“小雨细如丝”,反而阳光灿烂。

我好似许久未出笼的小鸟,迫不及待地奔向野外踏青。临河的柳树抽出新的枝芽,一转眼就换上了绿色的新装,显得更加年轻漂亮。偶尔几只小鸟驻足在柳树的枝丫上,张开嘴,唱着一段曼妙的旋律,好似天籁之音,令你听得如痴如醉。

我不知不觉来到了油菜花田。清新的空气连同那油菜花的香味扑面而来,让我瞬间就喜欢上这里。远望,满山遍野的油菜花田像一条金黄色的地毯,微风吹过,它们在风中翩翩起舞,美丽极了。

我在阳光下信步于一条小径,只觉得满眼彩色,看得我心旷神怡。径旁看不尽的野花,五彩缤纷,似乎洒下的阳光也都是彩色的。这些花拥抱着在一起,有的粉得可爱,浅极了,淡极了;有的黄得耀眼,浓极了,亮极了;有的红得通透,干净极了,丰厚极了……这些野花,直艳到了大石头的缝里。

初春的山水,唤醒了灵动的生命力。我一路走去,一路欣赏,清明的美景尽收眼底。

## 包青团

徐奕然(证号2215228)

清明到,艾草绿,我又馋青团了。这次我打算自己做。

在妈妈的指导下,我把面和艾草汁和好。只见妈妈揪下一小团面,在手中翻飞几次,就成了一个小碗,再把豆沙馅放进去,捏一下,再搓一下,就做成了一个青色的小胖子。我心想,这也没什么难的嘛。

我满怀信心地开始了。可我捏的“小碗”一边薄一边厚,揉出来的形状也是一头大一头小。妈妈说:“揉捏的时候用力要均匀。”经过指点,我的“小碗”逐渐像样了一点。

可包馅时又遇到了难题,我放了满满的馅料,一按,惨了,散架了!我耐着性子小声呼吸,好像大口喘气都能给它撑破似的,小心翼翼地慢慢裹,总算找到窍门了。

妈妈在包好的青团胚上刷了一层油,放进蒸箱。随着蒸汽上升,艾草的芳香和豆沙的甜味仿佛透过蒸箱,直往我的鼻子里钻,让我垂涎三尺。

## 春天我把你追寻

潘米拉(证号2215219)

冰雪融化,泉水叮咚,一位名叫春天的画家也随之而来。

她撒下了白雪般的颜色,玉兰花顿时怒放,露出了雪白的皮肤;她撒下了鲜明的黄色,迎春花渐渐舒展开五片椭圆形的花瓣;她撒下淡粉色的颜料,桃花展现了自己粉粉的脸蛋;她撒下了妩媚的紫色,紫荆花争相开放,你挨着我,我挨着你,可真热闹……

但春天最偏爱的要属樱花了。放眼望去,那一丛丛、一簇簇争奇斗艳的樱花就像一朵朵飘浮的粉红色的云朵。一阵风拂过,花瓣如鹅毛般纷纷飘落。有的花瓣落在人们的头发上,像精致的发夹;有的花瓣拂过人们的手,就像给手涂了樱花牌护手霜;还有的花瓣飘在春天挥洒着的笔墨上,将万物复苏。

我想春天一定画了很多美丽的画,我们才能把它追寻吧……

## 春雨清明

黄韵乔(证号2215214)

“天街小雨润如酥,草色遥看近却无。”雨后清新的空气,带着淡淡的泥土气息,微风拂过,弥漫着清爽的小草的芳香。放眼望去,嫩绿色的小脑袋争先恐后地从土壤中冒出来。雨后,在阳光的照耀下,嫩绿、鹅黄的颜色映入眼帘。当你悄悄靠近它时,它又调皮地不见了,那是它在和你捉迷藏。被春天唤醒的小草是如此神奇,若隐若现。

清明给人的印象总是下雨,千丝万缕的思念伴随着细雨从天而降。

“风雨梨花寒时过,几家坟上子孙来。”在泥泞的小路上,冒雨前行的人三五成群,有的手捧白花,有的提着祭品,在祖先和亲人的坟前敬一杯酒,放一束花,扫一扫尘埃。

清明节就是我们中国人自己的感恩节,我们带着对亲人的思念,对英雄烈士的感恩之情,珍惜当下的美好时光。好好生活,好好学习,就是最好的感恩。



踏青 奕灵瞳(证号2215229)

## 特殊的清明节

杨煦泽(证号2215215)

清明节是扫墓祭祖的时节,也是人们亲近自然、踏青游玩、享受春天乐趣的时候。今年的清明节,因为疫情反复,本该一派欣欣向荣的春光景象,仿佛被罩上了一层阴霾。

假期第一天,我们回到象山奶奶家。当天晚上,听说附近有人核酸检测为阳性。一时间,人心惶惶。第二天一早,我被大喇叭吵醒,看见爸爸妈妈站在窗边,向外张望,神情紧张。我凑过去看,只见昨日还能自由通行的马路中间,已经竖起了高高的铁皮围栏。围栏外,站满了神情严肃的警察。围栏内,是六神无主的人群和许多“大白”。原来,大喇叭是提醒大家有序排队做核酸检测。

清明假期,彻底泡汤。大家尽量足不出户,减少聚集风险。愿清明之雨洗去伤痕,愿清明之风吹散阴霾,愿病毒早日离去。

## 清明情

高婧祎(证号2215226)

暖风吹,阳光照  
清明探春正当时  
放眼望去杏花开  
黄色海洋菜花香

桐花开,麦苗青  
淅淅沥沥小雨飘  
秋千荡过彩虹门  
红橙黄绿青蓝紫

路边花,精心采  
诚心一束敬先人  
儿童笑问要敬谁  
倾心一片念故人

淘糯米,滤青汁  
拌成团子锅上蒸  
天下清明思乡情  
豆沙香甜艾草青



清明 陈文瑜(证号2215210)

## 春雨

镇海区实验小学309班  
张赵伟(证号2219632)  
指导老师 王晶晶

雨滴  
是云朵带来的春信  
冻土湿润了  
踏出串串脚印  
草地葱绿了  
飞起声声虫鸣  
花儿绽放了  
捧着缕缕清香  
一封封信  
滴滴答答  
落进小朋友们  
长长短短的诗句里

## 春天来了

慈溪市慈吉实验学校203班  
胡轩诚(证号2202023)

春姑娘穿着五颜六色的裙子,来到了我们的世界。

你瞧!天空中,可爱的燕子穿着黑礼服兴奋地飞来飞去,还不忘叽叽喳喳地叫着,好像在说:“春姑娘可真美!”

春姑娘来到田野里,小草从地下好奇地探出脑袋,好像在和春姑娘打招呼。野花五彩缤纷的,开满了田间小路,真美呀!油菜花金灿灿的,在微风中轻轻地摇摆,好像在说:“春姑娘,你真美!”小蜜蜂和花蝴蝶可来不及和春姑娘打招呼,因为它们正忙着在油菜地上采蜜呢!

春姑娘来到小河边,河水已经解冻了,小鱼在水里活蹦乱跳,小鸭子在水面上嘎嘎叫。小河边的柳树长出了新叶,一片片又细又长,随风飘扬。

春姑娘来到公园里,玉兰花穿着雪白的衣裳亭亭玉立,好像一位公主在风里翩翩起舞。还有粉红的桃花,金黄的迎春花。一群小朋友在草坪上放风筝,看到风筝在空中迎风飘扬,他们高兴得手舞足蹈。

我喜欢春天。

## 春之歌

慈溪市沧田实验学校303班  
林锴琰(证号2208107)

指导老师 张维芳

春,像一架钢琴,我每按下一个键,它都能蹦出一个快乐的音符。不信,你听!

哆——闹钟被我打入了冷宫。一大早,那群欢乐的鸟儿便叽叽喳喳地开起了音乐会,它们的歌声总能准时把我从睡梦中唤醒,这声音可比闹钟铃声动听得多!

来——我在春雨下让花儿打起转转,伞边上的小雨滴就一个个调皮地飞了起来,就像在为逃离了地心引力而狂欢,我想它们一定也喜欢这个横向世界。

咪——我把风筝系在自行车上,然后轻快地蹬着自行车往前冲,风筝跟着我高高飞了起来。这条路似乎永远没有终点,风筝在我头顶,为我加油。

发——我偷偷采下几朵粉色的桃花、黄色的油菜花,把它们夹进了老师的书里,不知道老师会不会喜欢这美丽的书签。

唆——我和小伙伴在田间采艾草,我们把篮子扣在头上当帽子,我的头发变成了艾草味的,比妈妈的“飘柔”还香。

拉——我跨过一条小水沟。咦,是谁在里面那么欢腾?哦,原来是你们这群小蝌蚪呀!你们是在找妈妈吗?

西——我们去公园野餐了。我躺在草地上,望着白云出神。我觉得自己就像那腾云驾雾的孙悟空。

你听懂我弹的钢琴曲了吗?我弹的是《春趣》,奏的是《我快乐的童年》!

组稿老师 傅戈燕